

# 黄昌明名医工作室正式落户厦门市第五医院

## 全球知名胃肠专家、美国外科学院院士黄昌明 助力医院打造与国际接轨的诊疗平台

2月17日上午,厦门市第五医院(厦门大学附属第一医院翔安院区)与美国外科学院院士、国际知名胃肠外科专家、福建医科大学附属协和医院胃外科主任黄昌明教授共建的黄昌明名医工作室正式揭牌成立,双方将在胃肠疾病的诊疗方面展开深度合作,为百姓提供优质的医疗服务。

黄昌明教授是美国外科学院院士、中国抗癌协会胃癌专业委员会常委、中华医学会外科学分会胃肠外科学组委员,擅长胃癌、胃肠道间质瘤及其他胃良恶性肿瘤等微创手术治疗及综合治疗,在国内外胃肠学界享有极高声望。揭牌仪式后,黄昌明教授携手专家团队与五院普通外科专家为广大患者提供免费诊疗及健康宣教活动。

### 01 国际名医助力 五院普通外科团队如虎添翼

近年来,五院普外科快速发展,先后引进胃肠外科医学博士、中国微循环学会门脉高压学组委员梁金龙教授为普外二科主任,中国抗癌协会康复会肝胆胰分会委员、中国NOSES联盟福建省分会委员彭晓晖教授为普外一科主任,中国肿瘤防治联盟福建省结直肠癌专业委员会主任委员、厦门大学附属第一医院胃肠外科苏国强教授为普外科学科带头人。

此外,科室还培养了万会来教授、张宪国教授及李春阳、曾金水、白智博、范少鹏、郑智元等一批中青年医学才俊,打造出一支技术力量雄厚的团队。

据悉,黄昌明工作室团队成员技术精湛,均为国内知名专家。博士生导师郑朝辉教授是中华医学会外科学分会腹腔镜与内镜外科学组委员;谢建伟教授是中国抗癌协会神经内分泌肿瘤专委会委员,福建省海医会肿瘤营养分会会长、博士生导师。

团队还有林建贤、王家镜、陆俊等多位中青年专家,将在学科建设、医疗技术、科研教学、人才培养、学术交流、论著发表等方面对第五医院进行全方位指导,助力五院打造胃肠诊疗新高地。



普外三科主任、医学博士梁金龙(右二)与团队在实施手术



黄昌明(右六)名医工作室正式落户厦门市第五医院

### 02 学科强强联合 倾力创建一流胃肠诊疗中心

近年来,五院整合普外科、消化内科、中医科、康复医学科与临床营养科等多学科技术优势,开展MDT诊疗模式,实现了胃

肠疾病规范化治疗,为患者提供最佳的医疗技术服务。

目前五院普外科开展胃肠道肿瘤、肝胆肿瘤及腹膜后肿瘤等微创治疗,并可实施腹腔镜下十二指肠切除术、胃癌根治术、结直肠癌根治术、左右半肝切除术,新开展减重手术等。在危重症、疑难疾病包括急性梗阻化脓性胆管炎、急性重症胰腺炎、不明原因的消化道大出血、



揭牌后黄昌明教授及团队为患者诊疗

复杂肝内外胆管结石以及腹膜后巨大肿瘤等诊疗方面也积累了丰富的经验。

消化内科熟练掌握消化内镜诊断及各种内镜治疗技术,在消化道大出血、重症胰腺炎、重度炎症性肠病等胃肠疾病急危重症的诊疗急救方面技术过硬;中医科有效开展内分泌代谢、脾胃消化及胃肠肿瘤等常见病、多发病、疑难病的中西医结合临床诊治;康复医学科结合医院先进的康复治疗技术和诊疗设备,制定系统化的康复方案,真正做到“胃肠道-康复有道”;临床营养科提供的营养治疗使胃肠患者更能够耐受手术治疗、放射治疗、化学治疗等,维护肠道屏障功能和免疫功能,缩短住院时间,加快康复进程。五院通过多学科协作,实现了从“医”向“养”,从“治”向“防”的特色品牌,为胃肠疾病患者提供全方位的医疗健康服务。

今后,五院将在黄昌明名医工作室的影响和带动下,进一步提高胃肠道各种疑难、危重症疾病的诊治水平,并以此推动各学科不断发展,努力将医院建成厦门东部一流的医学中心,造福一方百姓。

(廖小勇 邱丽莎)

## 省立医院健康科普视频好不好看? 交由大众评审团来评判

### 省立医院第三届科普创新大赛视频作品助力通道开启

□本报记者 林颖

通讯员 宁宇 陈钰涛

既要治病救人,也要科普防病。让健康知识走进千家万户,是民之所望,也是医之所向。

福建省立医院联合福建卫生报共同举办“福建省立医院第三届健康科普创新大赛”,其间为科普视频作品特别开设“最具传播力奖”,欢迎全民来助力评判!

目前,福建卫生报微信公众号上,大家可以围观部分与健康息息相关的科普视频作品。

收获健康知识的同



时,别忘了动手手指,为你喜欢的作品助力(点赞、转发、收藏)吧!

### 全院参与“玩转”科普

2020年,福建省立医院举办“首届健康科普创新大赛”,此后,科普之芽在院内快速萌发,带动医务人员在“玩转”科普这条路上不断前行,传播更多权威、系统、喜闻乐见的健康知识。

去年末,由医院党委宣传部、护理部、医务部主办的“第三届健康科普创新大赛”正式启动。来自临床医疗、护理、医技、药学等科室的人员,还有省立临床医学院在读医学生都踊跃报名。

大赛共征集了3个类别、320余件作品,其中科普海报作品200多件、科普视频作品90条,以及演讲类作品30余项,可谓历届之最。

### 全民助力将为未来科普作品“导向”

经大赛组委会海选,目前已有30个演讲类作品、10条科普视频作品、18件科普海报作品,从众多来稿中脱颖而出。

其中30个演讲类作品、18件科普海报作品将参与2月21日初赛的现场比拼。最终,晋级作品将通过3月

份的决赛,角逐桂冠。

10条科普视频作品的评审,则通过福建省立医院官方微信平台、视频号、抖音号,以及福建卫生报全媒体平台的大力宣传和推广,评选3条“最具传播力奖”作品。也就是说,哪些科普视频更合您的口味,您的支持助力,对每一条视频作品都非常重要,甚至会为未来的科普作品的制作起到“导向”作用。

福建卫生报作为本次大赛唯一的媒体合作方,将对大赛进行全程跟踪报道,并就科普短视频和科普海报作品进行展示。

(具体内容详见福建卫生报)

